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STAROSTO, NA SLOVÍČKO...
Pane starosto, naváži na náš předchozí rozhovor. Koncem čer-

vence jsem šel kolem školy a byl jsem překvapen, že budova ještě 
stojí. Došlo k nějakému zpoždění?

Po uzavření smlouvy o dílo dne 26. 6. 2016 s firmou TREPART, s. r. o. 
vyplynulo, že vysoutěžená stavební firma musí mít souhlasné stano-
visko Krajské hygienické stanice (KHS) k vlastní likvidaci azbestu, který 
byl v podobě vláken obsažen v obkladových deskách vnějšího pláště 
i vnitřních příček budovy. Přes veškeré úsilí se nepodařilo vyjádření 
KHS nějak významně urychlit, došlo proto k měsíčnímu zpoždění za-
hájení stavby, resp. likvidace původní budovy školy. Pravda je, že zís-
kat stanovisko KHS, které mělo cca 20 stran, již ve fázi přípravy řízení 
předcházejícímu stavebnímu povolení bylo rovněž časově a podkla-
dově náročné.

Jak probíhala likvidace stavebních součástí obsahujících 
azbest?

Práce na likvidaci součástí s azbestem začaly podle schváleného 
technologického postupu počátkem měsíce srpna a trvaly zhruba 
dva týdny. Návazná demolice zbývající konstrukce budovy by měla 
být ukončena do 25. srpna. Aby při bouracích pracích bylo maximálně 
zamezeno úniku azbestových vláken do okolí, vnější plášť budovy byl 
zaplachtován. Pro práci dělníků, kteří prováděli demontáž obklado-
vých desek, byl ve vnitřní dispozici školy vytvořen labyrint ze tří igeli-

tových plachet, měli k dispozici očistné místo se sprchou a pracovali 
v kombinézách s respirátorem. Kusy desek s azbestem byly ukládány 
do speciálních uzavřených kontejnerů a odváženy k likvidaci. Koncen-
trace azbestových a minerálních vláken v ovzduší byla měřena před  
a po dokončení prací. Návazně na to proběhlo místní kontrolní šetření 
zástupců KHS. Nemám zprávu o tom, že by bylo něco v nepořádku.

Jak dlouho bude trvat výuka v náhradních prostorách Kulturní-
ho domu, resp. kdy se začne učit v nové budově školy?

V zadávací dokumentaci je termín výstavby 4 měsíce, což znamena-
lo zahájit výuku v nových prostorách školy počátkem listopadu. Díky 
problému s likvidací azbestu máme zpoždění jeden měsíc. Jednáme 
však s firmou TREPART o možnosti až třísměnného provozu a pra-
cích o víkendu tak, aby byl dodržen původní termín zahájení výuky  
1. listopadu.

V minulém rozhovoru jste se zmiňoval o možnosti dotace  
z Krajského úřadu Ústeckého kraje.

Ano, vedení obce se pořád snaží získat nenárokovou dotaci z Kraj-
ského úřadu. Probíhají jednání s patřičnými radními a krajskými zastu-
piteli. První nejbližší zasedání zastupitelstva kraje, kde se bude jednat 
i o dotaci pro naši školu, bude 5. 9. 2016. Uvidíme.

Děkuji za rozhovor, Zdeněk Petr, 20. 8. 2016 

SOUTĚŽÍME o české granáty (viz strana 6)

SBĚR NEBEZPEČNÉHO ODPADU

Veškeré odpady musí být předávány buďto pověřenou osobou, zástupcem příslušného úřadu nebo samotným původcem. Tekuté odpady ka-
tegorie 20 dle zákona o odpadech budou v takových přepravních obalech, ze kterých nebude možný jejich únik. V opačném případě nebude 
tento odpad odebrán. 
Přijímány budou  následující druhy odpadů: léky, masti, roztoky, zbytky starých barev, všechny druhy baterií, olejové filtry, domácí chemikálie, 
zářivky, motorové oleje, zaolejované předměty, vyřazená zařízení, pneumatiky z osobních vozů a kovy.
Další informace poskytnou pracovníci společnosti Marius Pedersen, a.s., na tel. č. 417 539 386.
  

Obecní úřad Malečov ve spolupráci se společností Marius Pedersen, a. s., vybavené speciálními nádobami pro sběr nebezpečných odpadů,  
nabízí občanům bezplatný sběr nebezpečných složek komunálního odpadu. Tato akce se uskuteční v sobotu 10. 9. 2016 dle stanoveného  
harmonogramu:

Němčí – u kontejneru 10:00–10:15 hod. 
Čeřeniště – před domem p. Barboříka 10:25–10:40 hod.
Rýdeč – za KD 10:50–11:05 hod.
Řetouň – u rybníka 11:10–11:25 hod.
Proboštov – horní zastávka 11:35–11:50 hod.

Proboštov – za KD 11:55–12:10 hod.
Horní Zálezly – náves 12:20–12:35 hod.
Pohoří – před domem p. Vargy 12:40–12:55 hod.
Malečov – prostor SUS 13:05–13:20 hod.
Březí – náves 13:25–13:40 hod.



Z OBECNÍHO ÚŘADU

POŽÁR V ČEŘENIŠTI
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INFORMACE PRO VÁS

V posledním článku jsme se rozloučili zvoláním „Hurá prázdniny!“ 
Prázdniny v Základní škole a Mateřské škole Malečov vypadaly ale tro-
chu jinak, než je obvyklé. 

Hned v sobotu, po návratu ze školy v přírodě, žáci vystupovali na 
oslavách 70. výročí Fotbalového klubu Malečov. Během školy v přírodě 
si natrénovali sestavu na písničku „Fotbal to je hra“ a v přestávce mezi 
utkáními ji předvedli. 

Další, pro nás velmi důležitá a prestižní záležitost, která se uskuteč-
nila během prázdnin – stali jsme se partnerskou školou nakladatelství 
Fraus. Nakladatelství Fraus vydává učebnice, které patří k nejlepším 
nejen v České republice, ale i v Evropě. Získalo mnoho mezinárodních 
cen a řadu významných a prestižních ocenění.

Největší akcí je ale samozřejmě výstavba nové školy. Náhradní pro-
story pro výuku schválila Krajská hygienická stanice v Ústí nad Labem 
a my od 1. září učíme v Kulturním domě Malečov a v budově mateřské 
školy, v jídelně pro základní školu.

V kulturním domě učíme v sále, kde máme třídu pro 2. a 4. ročník  
a v odpoledních hodinách i družinu. V knihovně je třída pro 1. a 5. roč-
ník. 3. ročník, náš nejpočetnější, zůstává ve školní jídelně. Na tomto 
místě musím opět zmínit nadstandardní přístup k pracovním povin-
nostem svých zaměstnanců, kteří v době své dovolené pomáhají s rea-
lizací nového školního roku v náhradních prostorách.

Na další straně se podívejte, jaký byl postup demolice.

Z provozně technických důvodů (náhradní provoz školy) bude až do odvolání uzavřena knihovna a dílna keramiky v KD Malečov. 

FK Malečov Vás dne 11. 9. 2016 od 16:30 hod. zve na jedinečné fotbalové utkání starých gard – Malečov proti Bohemians Praha za účasti hvězd 
Karola Dobiáše a Antonína Panenky.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA MALEČOV

V neděli 28. 8. 2016 v časných ranních hodinách vyděsila místní v Čeřeništi neobvyklá rána, která rozhodně nebyla doprovodným zvukovým efektem 
bouřky, jak se mnozí původně domnívali. Ze soboty na neděli panovala krásná, jasná a teplá noc. Rána připomínala explozi. Zda byla exploze následkem 
plamene, nebo plamen následkem exploze, to zatím nevíme. Jen jsme rádi, že se oheň podařilo pěti hasičským jednotkám z Ústí nad Labem, Litoměřic, 
Velkého Března a Malečova uhasit, a hlavně, že se nikomu nic nestalo. 

Věříme, že všichni jsou v obdobích, kdy méně prší a je teplo, stále obezřetní a zodpovědní, abychom případným škodám na majetku, ale především na 
zdraví předešli.                        Radek Antoš

CO SE UDĚLALO

Stání pro kontejnery na tříděný odpad v Březí. Aktuální pohled na čistírnu odpadních vod 
v Malečově – 24. 8. 2016.

Vydláždění stání s odvodněním v autobusové 
čekárně v Březí.
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A 1. září jsme přivítali osm nových prvňáčků. Přejeme mnoho šťastných chvil strávených v naší škole a mnoho nabytých znalostí a dovedností 
použitelných v běžném životě. 

Alexandra Petrů
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SPORT • KULTURA • SPOLKY
A nejde jen o spolky. Rádi uveřejníme každý zajímavý příspěvek v duchu výzvy „Staňte se spolutvůrci Listů z Malečovska“. Adresu k zaslání 
znáte: listy@malecovsko.cz. Článek je možné přinést i v listinné podobě na OÚ Malečov.

FOTBAL
Malečovští fotbalisté nebudou chybět ani v novém ročníku okresního 
přeboru.

Fotbalisté FK Malečov si zlepšeným výkonem v jarní části okresní 
fotbalové soutěže, zejména pak přesvědčivým vítězstvím 5:0 nad 
favorizovaným celkem Trmic v posledním zápase, zaslouženě vybo-
jovali další účast v druhotřídní okresní fotbalové soutěži. Konečných 
29 získaných bodů s pasivním skóre 47:49 vstřelených a obdržených 

branek stačilo k umístění na 9. místě tabulky mezi 13 účastníky. Nej-
úspěšnějšími domácími střelci se stali Pavel Kůstka ml. se 13, Lukáš 
Kremr s 6 a Dominik Veselý s 5 vstřelenými brankami. Nelze však ne-
přiznat, že možnosti mužstva byly podstatně vyšší a tak celý průběh 
i závěrečné umístění v soutěži není výsledkem, který by nás uspo-
kojoval. Je co napravovat a nakolik se nám to povede můžete zjistit  
v dalším ročníku soutěže, který jsme zahájili prvním zápasem dne  
27. srpna 2016. 

J. Ladýř 
 Oslavy se vydařily.

Na konci června fotbalisté FK Malečov oslavili 70. výročí založení 
klubu. Velkou událostí, nejen pro fotbalisty, ale i všechny přítomné, 
byla zcela jistě osobní účast dlouholetého fotbalového reprezentanta 
a člena týmu, který v roce 1976 vybojoval titul mistrů Evropy, pana 
Karola Dobiáše.   

V rámci oslav proběhl již 32. ročník Memoriálu Josefa Pýchy za účasti 
mužstev Jiskra Velké Březno, FK Žitenice, FK Hnízdo a domácího FK. 
Po finálovém vítězství v poměru 5:3 nad domácím týmem si prven-
ství v turnaji a zisk putovního poháru vybojovali fotbalisté Jiskry Vel-
ké Březno. 

Své umění předvedli i malí fotbalisté Bohemians Praha 1905 a FK 
Ústí nad Labem, v jehož dresu nastoupil i nejmladší z fotbalové dy-
nastie rodu Kůstků, Honzík. Za zhlédnutí zcela jistě stálo vystoupení 

Rugby Clubu Traitors, z.s., představili se judisté, ke zhlédnutí byla ta-
neční vystoupení a další bohatý program.

Je naší povinností poděkovat touto cestou především starostovi  
a místostarostce obce panu Petru Kůstkovi a paní Lence Barvínko-
vé, jakož i celému zastupitelskému sboru za nezištnou organizační 
a technickou podporu, bez které bychom akci takového rozsahu ne-
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ČEŘENIŠŤŠTÍ PATRIOTI, Z. S.

Prázdnin si neužívají jen školáci či učitelé, ale i ostatní, kteří si pro tuto 
dobu plánují spoustu aktivit, na které není jindy čas - ponejvíce dovolené, 
ať už u nás či v zahraničí. Nejinak je tomu u Patriotů, proto je aktivita spolku 
lehce utlumená. Myslím, že jsme si užili i tak dost. Poslední, vcelku vydaře-
nou akcí bylo sjíždění Ohře od Lokte do Karlových Varů. Nikdo z nás se sice 
neutopil, přesto někteří jsme okusili příjemné osvěžení vodního toku. O to 
víc legrace jsme si užili. Ale aby to nevypadalo, že se u nás vlastně vůbec nic 

neděje, alespoň se scházíme u ohně nebo po chalupách. Ono to letošní po-
časí přílišným venkovním aktivitám zrovna nepřeje. V zářijovém setkání se 
všichni dohodnou na upřesnění plánu aktivit do konce roku. Takový turnaj  
v kuličkách nebo pouštění draků (nejlépe vlastní výroby) slibují spoustu le- 
grace. A tu máme moc rádi! Chcete-li vědět víc, navštivte naše facebookové 
stránky Čeřeniště.

Kostel v Čeřeništi
21. 8. 2016 byla v kostele Panny Marie Pomocnice křesťanům mše, mj. u pří-

ležitosti 80. „narozenin“ kostela. Kostel byl vysvěcen 15. 8. 1936 dr. Antonínem 
Aloisem Weberem, 16. litoměřickým biskupem. Mše se zúčastnili také potomci 
původních německých rodáků z Čeřeniště. Radek AntošV avizovaném termínu od 10. do 14. srpna se uskutečnil Letní myslivecký 

tábor v Zadní Telnici. Zúčastnilo se 18 dětí z Malečova a okolí. Dětem se po-
byt a průběh, ostatně jako každoročně, velmi líbil. Měly možnost vyslechnout 
řadu odborných přednášek jak z oblasti myslivosti, tak z oblasti zdravotnické 
první pomoci a hasičů. Chodily na výlety po okolí, sportovaly (fotbalový turnaj, 

házení šipek, fáborkový pochod, běh do kopce apod.) i vyráběly vlastní výtvo-
ry, například z keramiky. Za své snažení byly odměněny věcnými i sladkými 
cenami. Jako hlavní vedoucí tábora bych chtěl poděkovat za práci vedoucích 
Veronice Roudné, Žanetě Havlujové, Františku Růžičkovi, Janu Pilníkovi a Ivetě 
Pilníkové Bukovské, Josefovi Mojžíšovi a psímu oblíbenci Hubertovi. Byli jsme 
dobrý tým a těším se na další ročník a spolupráci. Za finanční pomoc mu-
sím poděkovat firmě Energy Ústí, a.s., MOS Labské stráně Malečov, OMS Ústí 
nad Labem, bez kterých by tábor nemohl být uskutečněn. Nadále počítáme  
s pokračováním provozu kroužku Mladých myslivců a přátel přírody ve škol-
ním roce 2016/2017.

 Ivo Opravil

V neděli 21. 8. 2016 hráči Rugby Club Traitors hostili na malečovském hřiš-
ti spoluhráče z Prahy, Plzně, Českých Budějovic, Karlových Varů a Rumburka 
v rámci Turnaje Rugby 7´s. I přes škodolibé přeháňky se akce vydařila, co se 
sportovního výkonu týká, účast místních však byla slabá. 

Věříme, že příště bude počasí přívětivější, a podpoří tak i vyšší návštěvnost. 
Naše mužstvo skončilo na pátém místě, ale proč ne, řídíme-li se heslem, že dů-
ležité není zvítězit, ale zúčastnit se! Rovněž bychom rádi poděkovali FK Male-
čov a panu Pavlu Boháčkovi za pomoc při přípravě hřiště.

Jiří Pospíšil

Předseda: Radek Antoš

RUGBY CLUB TRAITORS, Z. S.
Předseda: Mgr. Jiří Pospíšil

DRUŽINA MLADÝCH MYSLIVCŮ A PŘÁTEL PŘÍRODY

Předseda: Petr Kůstka st.
Myslivecký hospodář: Stanislav Houda 

MYSLIVECKÝ SPOLEK LABSKÉ STRÁNĚ MALEČOV

SPOLEK MALEČOV

Vzhledem k výstavbě budovy základní školy a jejímu náhradnímu  
provozu v Kulturním domě se akce naplánované naším spolkem na září  
a říjen ruší. 

Anna Háblová

Předsedkyně: Petra Hoskovcová

mohli uspořádat. Za pomoc jsme povinni poděkovat členkám žen-
ského spolku Malečov, příslušníkům SDH Malečov, ale i provozovateli 
pohostinství Pod Kaštanem panu Pavlu Vidličkovi, který zajišťoval 
občerstvení pro všechny účastníky i hosty. Všem patří naše uznání  
s přáním, aby takováto oboustranná spolupráce nebyla poslední.

J. Ladýř
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ČESKÉ STŘEDOHOŘÍ – víte, že...

Vaňovský vodopád
Většina turistů k němu míří od Vrkočské ská-

ly po zelené turistické stezce. Cesta sice vede 
do kopce, ale je vcelku pohodlná a k vodopá-
du dorazíme po pouhých pěti stech metrech. 
Tato cesta byla zbudována na jaře roku 1916 
ženijním vojskem rakousko-uherské armády 
v rámci cvičení. Při odbočce na vrkočskou vy-
hlídku pozorní turisté nepřehlédnou pamětní 
kámen, na kterém je informace o zbudování 
cesty vytesána.

Někteří turisté k vodopádu míří po delší tu-
ristické stezce od Větruše (cca 3,5 km), která 
je zároveň stezkou naučnou. Málokdo ví, že 
souběžně s touto stezkou kdysi vedla takzva-
ná Schillerova stezka, která vedla výše po vrs-
tevnici a nabízela odlišné pohledy na krajinu. 
Po její části se dá jít i dnes, jen je nutné počítat 
s horší schůdností a překračováním padlých 
stromů. Zato se projdete kolem takzvaných 
Bílých skal a lépe jsou také vidět kamenná 
moře, která pokrývají svahy spadající k Labi.

V Českém středohoří můžeme napočítat nejméně padesát vodopádů. Některé jsou vět-
ší, některé menší. Většinou jsou obtížně přístupné, to ale neplatí o Vaňovském vodopá-
du, který je nejznámějším a nejnavštěvovanějším vodopádem Českého středohoří.

Impozantní čedičový suk se sloupcovitou odlučností zvaný Vrkoč. Snímek byl pořízen z 
vyhlídky, která se nachází jen necelých tři sta metrů po zelené turistické značce od Vaňov-
ského vodopádu. Nejmalebnější část skály je přístupná jen horolezcům.

Oba stupně Vaňovského vodopádu.

Více se dozvíte v knize Tajemství Českého 
středohoří od Jiřího Svobody
www.tajemstvistredohori.cz

V okolí Vaňova jsou ještě další méně známé 
přírodní památky. Vysoko na svazích nad Va-
ňovem se nacházejí dva pozoruhodné skalní 
útvary – Panenská skála se skálou Josefínkou, 
která vypadá jako dívka v gotickém čepci;  
o kus dále pak stojí dva kolosální čedičové 
suky, které jsou známé pod názvem Milenci. 
Ke skalním útvarům vedou modře značené 
stezky buď z Vaňova nebo od Podlešína.

Text a foto: Jiří Svoboda

SOUTĚŽÍME O ČESKÉ GRANÁTY

Málo je známa skutečnost, že vodopád má 
dva stupně. Dolní je vysoký dvanáct metrů. 
Ten všichni znají. Horní je velmi obtížně pří-
stupný, je však velice malebný a vysoký osm 
metrů. Jsou odděleny krátkou kaskádou. Cel-
ková výška obou stupňů přesahuje 20 metrů. 
Další takzvaný Vodopád nad Čertovým mlý-
nem se pak nachází ještě o několik set metrů 
vzhůru proti proudu Podlešínského potoka. 

Vrkoč
Skála zvaná Vrkoč je neodlučně spojena  

s Vaňovským vodopádem. Vaňovský vodopád 
i Vrkočská skála jsou totiž tvořeny jedinou če-
dičovou žilou, která kdysi dávno prorazila skrz 
druhohorní pískovce, které můžeme spatřit  
v dolní části soutěsky. Skála je známá unikátní 
sloupcovitou odlučností ve tvaru vějíře, takže 
připomíná ženský účes – odtud pochází ná-
zev Vrkoč. Skála je národní přírodní památkou 
a zmíněný „vějíř“ se turistům ukazuje už na 
nejspodnější části skály – přímo u výchozího 
bodu za železniční tratí.

Jak dobře znáte České středohoří? Ověřte si své znalosti  
v soutěži o české granáty, které jsou typickým drahokamem 
pro tuto lokalitu. Otázka pro Listy 4/2016 zní: Jak se jme-
nuje kopec na snímku ze strany 1 dole?

Ten, kdo se bude ucházet o broušený český granát, musí  
ke správné odpovědi vztahující se k fotografii uvést ještě  

tajenku kris-krosu z následující strany, který skrývá název úseku Labe na zmíně-
ném snímku.

Obě odpovědi zasílejte na e-adresu listy@malecovsko.cz nebo písemně na OÚ 
Malečov do 30. 9. 2016. Ze správných odpovědí budou vylosováni 3 výherci,  
kteří obdrží nový, ručně broušený český granát s briliantovým výbrusem o průměru  
cca 4 mm. Jejich jména budou zveřejněna v následujícím čísle, výhry bude možné 
vyzvednout na obecním úřadě.
Správné odpovědi z předchozího kola jsou: Meteorologická stanice na Mile-
šovce, Sfinga. Dorazila jediná správná odpověď, pro výhru si může přijít paní  
Věra Ladýřová, Malečov.  



PRO CHVÍLE VOLNA

Uveřejňujeme další test z knihy Robin Westen „Testy, které Vás odhalí“ (vydalo nakladatelství Slovart). Jakákoliv naše volba – počínaje způsobem, 
jakým se rozhodujeme, přes to, jak zvládáme obtíže nebo projevujeme sílu své vůle, a konče tím, jak si vybíráme přátele nebo zvládáme stres 
– odhaluje skryté aspekty naší osobnosti. Při výběru odpovědi se řiďte svým instinktem a zvolte to, co vás napadne jako první – to má největší 
vypovídající hodnotu. Buďte k sobě upřímné. Při čtení výsledků si potom o sobě a svém životě můžete popřemýšlet. Nejdůležitější ale je, abyste si 
u testu odpočinula a dobře se bavila. A nezapomeňte: neexistuje správná nebo špatná odpověď – jen pravdivá.

3.   Osa
4.   Kočí, srub, vrut
5.   Emoce, iluze, láhev, skalp, veslo

6.   Finesa, nácvik, proces
7.   Autobus, běženec, námraza, 

negativ, telefon

8.   Batalion, centrála
10. Tiskařství

1.  Povídáte svému manželovi podrobnosti  
o svém plánu vymalovat. Zatímco mluvíte, 
on si podepře bradu dlaní a opírá se o loket.  
Měla byste:

a)  Pokračovat v mluvení.
b)  Rozhodnout se , že se raději svěříte kamarád-

ce; manžel se nudí, ale je natolik slušný, že to 
raději neřekne nahlas.

c)  Zeptat se ho na názor; má přece vlastní nápa-
dy, o které by se chtěl podělit.

2.  „Mami, právě jsem dokončila domácí úkoly,“ 
sděluje Vám dcera a mne si přitom nos. Zeptá-
te se:

a) „Opravdu?“
b) „Leze na Tebe rýma?“
c) „Bojíš se, že se Ti to nepovedlo?“

3.  Chcete, aby Vás tazatel u pracovního pohovo-
ru považoval za sebevědomou ženu. Způsob, 
jak toto mínění posílit, je:

a) Jako první podat ruku při příchodu i odchodu.
b) Stále se mu dívat do očí.
c) Vejít do místnosti záměrně pomalu.

4.  Zatímco vysvětlujete, proč chcete, aby Vám 
vrátili peníze za halenku, která se po dvou 
praních rozpadla, prodavačka si zkříží ruce na 
prsou.

a)  Dodá Vám to odvahu a pokračujete v mluve-
ní; prodavačka je v úzkých a pravděpodobně 
udělá to, co chcete Vy.

b)  Necháte si zavolat vedoucí; je evidentní, že  
s touto prodavačkou se nedostanete dál.

c)  Dokončíte vysvětlení; říkáte si, že prodavačka 
je připravena vzdát se.

5.  Vaše nadřízená, kterou máte už deset let,  
se při hovoru s Vámi opírá v křesle s rukama 
za hlavou.

a)  Chce získat moc nebo kontrolu nad rozhovo-
rem.

b)  Cítí se s Vámi příjemně a je skvěle uvolněná.
c)  Připravuje se na to, že Vám musí sdělit špatné 

zprávy.

6.  Vy a s Vámi spousta dalších lidí byste byli 
rádi, kdyby se místní koupaliště otevíralo dřív. 
Abyste přesvědčila člověka odpovědného  
za jeho provoz:

a) Mírně zvýšíte hlas při důležitých bodech.
b) Použijete na zdůraznění spoustu gest.
c) Při mluvení pomalu přikyvujete.

1-b Toto gesto prozrazuje znudění.
2-a  Škrábání se na nose často doprovází lež.
3-c  Překotné podání ruky i upřené zírání na 

někoho mohou vyjadřovat agresivitu.

4-b  Ruce zkřížené na prsou jsou jasným signá-
lem toho, že někdo není přístupný Vašim 
požadavkům.

5-b  V dobře zavedeném a fungujícím vztahu je 
to gesto uvolněnosti, ale v novém vztahu 
může jít o vyjádření převahy a moci.

6-c Toto gesto vybízí posluchače k souhlasu.

Za každou správnou odpověď si dejte 5 bodů.

25 až 30 bodů: jste vynikající tlumočnice
Pozorně sledujete neverbální signály. Často jste 
první, kdo odhalí, co bude následovat. A umíte 
přizpůsobit svoji komunikaci tomu, aby vše bylo 
tak, jak chcete Vy!

15 až 20 bodů: jste instinktivní interpretka

Ačkoliv nedokážete pokaždé vysvětlit, jak to víte, 
rozumíte pocitům a motivacím skrytým za slovy. 
Abyste zlepšila svoje porozumění, zkuste dávat 
větší pozor na nepatrné změny v mimice.

10 a méně bodů: jazyk těla se teprve učíte

Jste začátečnice, ale nebojte se, je poměrně 
jednoduché proniknout do řeči těla. Možná si 
budete chtít sehnat knihu o této problematice 
Potom třeba pozorujte zpovzdálí skupinky lidí  
a soustřeďte se na chování těch osob, které znáte.
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PRO NAŠE ČTENÁŘKY

JAK DOBŘE ROZUMÍTE ŘEČI TĚLA ?

Návod: postupně vkládejte slova podle počtu písmen.



INZERCE
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Asi nevíte, kdo to byla Dorothea Anna Charlotta von Medem, vévod-
kyně kuronská. Trochu napovím, tehdy na ni doma, v Kuronsku, čeka-
la její pětiletá dcerka, princezna Kateřina Vilemina Frederika Benigna  
a tu už všichni dobře znáte. Že Vám to nic neříká? Ale ano. Otec malé 
princezny Petr Biron později, po odchodu z Kuronska, ke svému zaháň-
skému panství koupil i panství náchodské. Kateřina, jako kněžna zaháň-
ská, jezdívala z náchodského zámku na zámeček do Ratibořic. Tam pře-
ci jako „paní kněžna“ potkávala malou Barunku Panklovou s babičkou.

Vladimír Kozubek

Vraťme se až do léta roku 1790. Tehdy si při návratu z léče-
ní v Karlových Varech Dorothea von Medem, manželka Pet-
ra Birona, vévody Kuronského (Kuronsko leží na území dneš-
ní Litvy) vyrazila na výlet v doprovodu svých přátel po Labi  
z Drážďan. Nevíme, jestli se tehdy dostala až pod Střekovský hrad. Jak 
na ně tehdy krása Labského údolí zapůsobila, nejlépe dokreslují slo-
va, která si do svého deníku zapsala její sestra, Elisa von der Recke:

„Mé pero je příliš slabé, než aby mohlo popsat tento dojemný půvab. 
Nová byla pro mne hypotéza přírodovědců, že část Čech byla kdysi vel-
kým jezerem a že u Ústí nad Labem rozervala voda jako při přírodní re-
voluci skály a uvolnila cestu toku Labe: tak se změnilo velké stojaté jezero 
v úrodnou zemi... Je pozoruhodné, že oba břehy Labe jsou stejnoměrně 
navrstvené, z čehož lze usoudit, že jen obrovská síla je mohla od sebe od-
dělit. V tomto romantickém údolí bych chtěla nenápadně, daleko od spo-
lečenské vřavy, dožít svůj život. Přála bych si, abych pro všechny známé 
platila za mrtvou a aby mě zde navštěvovali jen moji nejlepší přátelé...“ 

OKÉNKO DO HISTORIE
ŽIJEME V KRÁSNÉ KRAJINĚ A ČASTO SI TO ANI NEUVĚDOMUJEME

Obvykle si krásu krajiny, ve které žijeme, uvědomíme až při návratu z delší cesty. Ale často nám to připomenou i postřehy a dojmy lidí, 
kteří krajinu, kde žijeme, navštívili poprvé. Na jeden takový postřeh jsem narazil a rád bych se o něj podělil.

Dorothea von Medem s dcerami Wilhelminou (Kateřina) a Paulinou 
(zdroj: Wikipedia)

Elisa von der Recke (zdroj: Wikipedia)


